

## 今日灵粮

## 查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-004 出埃及记 4:12-5:23 查克 史密斯牧师主讲

题目:容我的百姓去

亲爱的弟兄姐妹,平安。感谢主的带领,我们又能够一起查考主的话语。欢迎您随时来信跟我联系,分享在主里的体验。这次我们继续看出埃及记第4章。

出埃及记第 4 章 12 和 13 节:

- [12] 神说:现在去吧,我必赐你口才,指教你所当说的话。」
- [13] 摩西说:「主啊,你愿意打发谁,就打发谁去吧!」

他在这里其实是说:「主啊!请你差别人去吧。」

讲了这么多。他说:「主啊!他们一定会问,是谁差你来的,我怎么回答呢?」 主说:「你只要说,是耶和华神,亚伯拉罕的神,以撒的神和雅各的神。」

「但是他们不会相信我的。」

「好吧, 你手里拿着的是什么?」

「拐杖。」

「你可以用这拐杖,」

「但是主啊,我不会说话,我没有口才。」

「好吧,我必赐你口才,指教你所当说的话。|

「主啊, 你打发其他人去好不好? |

他要提到一个口才圆滑的人。

出埃及记第 4 章 14 和 15 节:

- [14] 耶和华向摩西发怒说:「不是有你的哥哥利未人亚伦吗?我知道他是能言的;现在他出来迎接你,他一见你,心里就欢喜。
- [15] 你要将当说的话传给他;我也要赐你和他口才,又要指教你们所当行的事。

「好吧,你想这样吗?就让亚伦和你一起去吧!让他作你的嘴巴好了。」你会说,这并不是神的本意,却是神许可的。也许你不同意,但是以后你要看到,亚伦在许多事上都成了绊脚石。这不是最好的安排。

如果你让神高举你,那么祂会把你高举到最高的层面上。祂会在那个层面上为你做最妥善的安排。但从摩西的例子上我们看见,许多时候,我们经常限制神,只让祂把我们高举到我们同意的那个层面上。摩西本来可以让神将他高举到更高的层面上,神会亲自与他同在,帮助他。他根本不需要亚伦,他不需要亚伦在日后作他的绊脚石。

神说:「你要这样吗?好吧,我就给你。」但是,你却落在神所安排的最好的那层之下。神本来要把你安置在最高的一层上,让你完全得胜,可是有可能你落到梯子底下的一、两层,甚至三层也说不定。因爲你不愿意让神把你高举到最高的层面上,你限制了神的工、约束了神在你生命中所作的工。但祂仍然爱你,因爲祂是慈爱的神,假如你愿意的话,祂还是会高举你到最高的层面上,而且在那里为你作最好的安排。然而,不幸的是,我们好像总要限制神在我们里面的工作,我们想妥协,选择了别的路向。

神说:「好吧!你要亚伦,是吧?可以,让他为你说话。你告诉他该说什么。但是我要告诉你该说的话,也要告诉他该说的话。我会教你们要怎么作。」

出埃及记第 4 章 16 节: 『他要替你对百姓说话; 你要以他当作口, 他要以你当作神。』

换句话说:「你是中间人,我把我的话告诉你,然后你再把我的话告诉亚伦。」这样中间就多了一层。弟兄姐妹,你知道在旷野的时候,是谁作金牛赎的?就是亚伦!是他把以色列百姓陷在罪恶里。摩西坚持要神降低到他所要求的层面,而不是他上到神的层面。

出埃及记第 4 章 17 到 21 节:

- [17] 你手里要拿这杖,好行神迹。」
- [18] 于是,摩西回到他岳父叶忒罗那里,对他说:「求你容我回去见我在 埃及的弟兄,看他们还在不在。」叶忒罗对摩西说:「你可以平平安 安的去吧!」
- [19] 耶和华在米甸对摩西说:「你要回埃及去,因为寻索你命的人都死了。」
- [20] 摩西就带着妻子和两个儿子我们知道其中一个儿子,叫革舜,另一个儿子什么时候出生,什么名字,圣经没告诉我们,叫他们骑上驴,回埃及地去。摩西手里拿着神的杖。

[21] 耶和华对摩西说:「你回到埃及的时候,要留意将我指示你的一切奇事行在法老面前。但我要使他的心刚硬,他必不容百姓去。

「刚硬」这个字眼在希伯来文就是「巩固」的意思。「我要巩固他的心」。我们读 圣经,看到摩西怎么对付法老,经文说: 『法老心里刚硬』。

在希伯来文,那个字是「变硬」。『法老心里刚硬』。而我们会读到『神使法老的心刚硬』这几个字眼在希伯来文中是不同的。它们的含义有:「耶和华使法老的心更加坚定」或是:「耶和华巩固法老的心」。换句话说,法老的心里已经拿定了主意,而神使他的决心更加坚定。法老有自己的立场,而神巩固他。他选择了他的立场,神就让他的立场更加坚定。「你想要固执吗?好吧,我就使你更加固执,让我重重地把你击倒。」基本上就是这样。「你想要固执吗?好吧。」法老立下定决心要跟耶和华对着干!他让自己的心刚硬,神就让他的立场更加坚定。使法老的心更加硬。神在这里宣告说:『我要使他的心刚硬,或巩固他的心,他必不容百姓去。』

出埃及记第 4 章 22 和 23 节:

- [22] 你要对法老说: 『耶和华这样说: 以色列是我的儿子, 我的长子。
- [23] 我对你说过:容我的儿子去,好事奉我。你还是不肯容他去。看哪, 我要杀你的长子。』」

神说:「你告诉法老:以色列是我的儿子,我的长子。让他去,好事奉我。你要是不答应,神就要把你的儿子消灭,把你的长子杀掉。」

出埃及记第4章24节:『摩西在路上住宿的地方,耶和华遇见他,想要杀他。』

这很难明白。主说:「到埃及去」。现在摩西在埃及的路上,在住宿的地方遇见了神,神却要杀他。到底发生了什么事?我不知道。也许他全身抽搐。

有意思的是,他的妻子完全知道这是怎么回事。我想摩西跟他妻子在对小孩子的事上可能发生过争吵。你知道,神命令所有希伯来小孩要在生下来以后,第八天接受割礼。这割礼是他们这个民族与神立约关系的一个记号。他们要成爲随从圣灵而行的百姓,不是随从肉体的,所以要割去了一小块皮肉。这是个象徵性的举动,藉此表明他们是属神的百姓,这割礼是他们与神立约关系的记号。

当摩西到米甸去,跟大祭司叶忒罗的女儿西坡拉结婚以后,生下儿子革舜的时候,他可能说:「我们要为他行割礼」。西坡拉说:「啊,不要割我孩子的皮肉。」她可能反对摩西,而摩西也可能因自己过去的失败,就没有坚持,他没有为儿子行割礼。他不愿意跟他的老伴争吵,就说:「好吧」。你知道,他是个谦和的人,不行割礼就算了。

但是当神遇见摩西,想要杀他的时候,我不知道,虽然圣经没有说祂用什么方法,但摩西的妻子却立刻知道是怎么回事。

出埃及记第 4 章 25 节说: 『西坡拉就拿一块火石,割下他儿子的阳皮,丢在摩西脚前,说:「你真是我的血郎了。」』

换句话说,西坡拉还是在为这件事生气。尽管她让步了,但这件事显明她内心是有苦毒的。

出埃及记第 4 章 26 节说: 『这样, 耶和华才放了他。西坡拉说: 「你因割礼就是血郎了。」』

从这里我们看到,摩西要带领与神立约的百姓离开这地方,而自己却没有在亲生儿子身上,履行与神立约的记号。由于摩西的失败,神要他知道,神是认真的。摩西的妻子忽然间领悟到神是认真的,但是她还是为这件事抱怨摩西,向他发脾气。

出埃及记第 4 章 27 到 31 节:

- [27] 耶和华对亚伦说:「你往旷野去迎接摩西。」他就去,在神的山遇见摩西,和他亲嘴。
- [28] 摩西将耶和华打发他所说的言语和嘱咐他所行的神迹都告诉了亚伦。
- [29] 摩西、亚伦就去招聚以色列的众长老。
- [30] 亚伦将耶和华对摩西所说的一切话述说了一遍,又在百姓眼前行了那些神迹,
- [31] 百姓就信了。以色列人听见耶和华眷顾他们,鉴察他们的困苦,就低 头下拜。

神的拯救来到了,他们非常兴奋,就低头敬拜神。

好,我们进入出埃及记第5章出埃及记第5章1和2节:

- [1] 后来摩西、亚伦去对法老说:「耶和华以色列的神这样说:『容我的百姓去,在旷野向我守节。』」
- [2] 法老说:「耶和华是谁,使我听他的话,容以色列人去呢?」

哎! 老兄, 你会知道祂是谁。

第2节,法老继续说:『我不认识耶和华,也不容以色列人去!』

法老摆明挑战神: 「谁是耶和华?要我听祂的话,让这些人离开?我不认识祂,也 不会让他们走。」 出埃及记第5章3到5节说:

- [3] 他们说:「希伯来人的神遇见了我们。求你容我们往旷野去,走三天的路程,祭祀耶和华我们的神,免得他用瘟疫、刀兵攻击我们。」
- [4] 埃及王对他们说:「摩西、亚伦!你们为什么叫百姓旷工呢?你们去担你们的担子吧!」
- [5] 又说:「看哪,这地的以色列人如今众多,你们竟叫他们歇下担子!|

「你以为你是谁,竟然要我让他们休假不作工?回去,回去好好的去做工!」

## 出埃及记第5章第6到8节说:

- [6] 当天, 法老吩咐督工的和官长说:
- [7] 「你们不可照常把草给百姓做砖,叫他们自己去捡草。
- [8] 他们素常做砖的数目,你们仍旧向他们要,一点不可减少;因为他们是懒惰的,所以呼求说:『容我们去祭祀我们的神。』

「他们太空闲了吧!要出去祭拜他们的神!那么给多点活他们干吧!不要再给他们稻草,但还是要他们造同样数量的砖头。让他们自己去找稻草。」

## 出埃及记第5章9到22节:

- [9] 你们要把更重的工夫加在这些人身上,叫他们劳碌,不听虚谎的言语。」
- [10] 督工的和官长出来对百姓说:「法老这样说:『我不给你们草。
- [11] 你们自己在那里能找草,就往那里去找吧!但你们的工一点不可减少。』|
- [12] 于是百姓散在埃及遍地,捡碎稓当作草。
- [13] 督工的催着说:「你们一天当完一天的工,与先前有草一样。」
- [14] 法老督工的,责打他所派以色列人的官长,说:「你们昨天今天为什么没有照向来的数目做砖、完你们的工作呢?」
- [15] 以色列人的官长就来哀求法老说: 「为什么这样待你的仆人?
- [16] 督工的不把草给仆人,并且对我们说:『做砖吧!』看哪,你仆人挨了打,其实是你百姓的错。」
- [17] 但法老说:「你们是懒惰的!你们是懒惰的!所以说:『容我们去祭祀耶和华。』
- [18] 现在你们去做工吧!草是不给你们的,砖却要如数交纳。」
- [19] 以色列人的官长听说「你们每天做砖的工作一点不可减少」,就知道 是遭遇祸患了。
- [20] 他们离了法老出来,正遇见摩西、亚伦站在对面,

- [21] 就向他们说:「愿耶和华鉴察你们,施行判断;因你们使我们在法老和他臣仆面前有了臭名,把刀递在他们手中杀我们。」
- [22] 摩西回到耶和华那里,说:「主啊,你为什么苦待这百姓呢?为什么打发我去呢?

「神啊,我告诉过你,我不想来的。主啊,爲什么你要打发我?主啊,爲什么你苦待这百姓呢?」

出埃及记 5 章 23 节说: 『自从我去见法老,奉你的名说话,他就苦待这百姓,你一点也没有拯救他们。』

摩西与那些以色列人之间的问题开始出现了。从「去」这个字,我们晓得他们一直在抱怨,一直发怨言。他们向神呼求说:「啊,神啊,拯救我们!」现在派一个人去拯救他们,而他所作的第一件事却是与这个人为难。在摩西以后的日子里,他们一直都不断为难他。我确实同情摩西所面对的难处,以及他要带领以色列百姓离开,进入旷野,在旷野漂流,都是很艰巨的工作。

当你委身给神的时候,你会感到惊讶,竟然有那么多问题会发生。撒旦在你一开始 爲神展开事工的时候,就想出一切计谋来拦阻你。如果神呼召你去作一项事工, 就去做,不要因爲一开始有这些拦阻就气馁。

好,这次我们讲到这里,下回继续查考出埃及记第5章,请到时留意收听,得着属灵的造就。

弟兄姊妹,你知道,神的心意并不是要我们过于在意要拥有物质方面的东西,而是要我们把心思意念放在属灵的事情和神永恒的国度上。因此,神给我们看到,那些物质的东西是多么迅速、多么容易被夺去。忽然间,我要去寻求更深的根,我开始渴慕神的永恒的国度。啊,主啊,求你的日子快点临到。